1 вариант

1. Рыночная экономика отличается от административно-командной тем, что в ней

1) существует разделение труда между работниками, предприятиями, отраслями производства

2) работникам на предприятии выплачивается заработная плата

3) принимаются государственные планы, обязательные для производителей

4) вопрос о том, что и как производить, производители решают самостоятельно

2. Верны ли следующие суждения о типах экономических систем: 

А. В централизованной экономической системе основные вопросы экономики решаются посредством государственного плана. 

Б. В рыночной экономике господствует натуральное хозяйство. 

1) верно только А 


3) верны оба суждения 

2) верно только Б 


4) оба суждения неверны

3. Верны ли следующие суждения о   рыночной экономике?  

А.Одним  из основных  элементов рыночного  механизма регулирования  экономики является конкуренция. 

Б.Рыночная система использует метод централизованного планирования экономики. 

1) верно только А 


3) верны оба суждения 

2) верно только Б 


4) оба суждения неверны

4. Командно-административная система отличается


1) скрытым (подавленным) характером инфляции


2) возможностью производителя самому определять объемы продукции


3) регулированием производства и распределения благ неписанными обычаями


4) преобладанием экономических (материальных) стимулов к труду

5. Проанализируйте структуру ВВП по доходам в стране Z. и сделайте вывод об экономической системе, характерной для данной страны. 
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1)  Преобладание доходов от сферы услуг говорит о существовании в этой стране командной экономической системы. 

2)  Развитые  сфера  услуг  и  промышленность  свидетельствуют  о «смешанной»  экономической  системе,  именно  такое  соотношение характерно  для  современных  развитых  постиндустриальных государств. 

3)  Преобладание  в  этой  стране  доходов  от  промышленности  говорит  о существовании традиционной экономической системы. 

4)  Невысокая  степень  дохода  от  сельского  хозяйства  свидетельствует  о сохранении в этой стране рыночной экономической системы. 

6. Примером рационального поведения потребителя является покупка товаров

1) чаще всего рекламируемых

2) наиболее популярных вне зависимости от качества

3) высокого качества по доступным ценам

4) с ограниченным сроком использования

7.  В современной экономике важным фактором производства становиться информация.

Б. Количество используемых в экономике факторов производства ограничено.

1) верно только А

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

 8. Верны ли следующие суждения о натуральном хозяйстве? 

А.  Натуральное  хозяйство  характеризуется  развитыми  товарно-денежными отношениями. 

Б.  Натуральное  хозяйство  характеризуется  обязательным  обменом продуктами труда между производителями. 

1) верно только А 


3) верны оба суждения 

2) верно только Б 


4) оба суждения неверны
 9. Терпящая убытки фирма привлекла талантливого кризис-менеджера, который за год смог вывести ее из кризисного состояния. Какой фактор производства был использован фирмой в первую очередь?

1) информация

2) капитал

3) земля и природные ресурсы

    4)  предпринимательские способности
10. . Основным источником дохода на землю является:

1) заработная плата;       3)   рента;
2) процент;                      4)   социальное пособие.
11. В  стране  М.  экономика  представляет  собой  многоотраслевой  комплекс. Основу  его  составляет  обрабатывающая  промышленность.  Какая дополнительная информация позволит сделать вывод о том, что экономика страны носит рыночный характер? 

 
1)  работникам предприятий выплачивается заработная плата 

2)  предприятия выплачивают налоги в государственный бюджет 

3)  производители  свободны в принятии решения, что и как производить 

4)  отношения  работодателей  и  работников  регулируются  трудовым законодательством 
12. Экономика  страны N основана  на  машинном  производстве,  в  ней доминирует  тяжелая  промышленность,  отсутствует  конкуренция производителей,  цены  устанавливаются  государством.  Какая экономическая система существует в этой стране? 

 
1)  традиционная 

3)  командная 

2)  рыночная 


4)  смешанная

13. Укажите основные вопросы, решаемые любой экономической системой
1) кто владеет, чем владеет, как владеет

2) что потребляется, как потребляется, кем потребляется

3) что производится, для кого производится, как производится

4) кто производит, кто распределяет, кто потребляет

14. И для плановой, и для рыночной экономики характерно 

    
1)  преобладание  государственной  формы  собственности  на предприятия 

    
2)  составление директивных планов развития народного хозяйства 

    
3)  максимальное  открытие  хозяйства  страны  для  иностранного инвестора 

    
4)  осуществление  поиска  разрешения  проблемы  ограниченности ресурсов 
15. Фирма осуществляет производство и установку пластиковых окон. К капиталу как средству производства фирмы относится (-ятся)

1) штат мастеров по установке окон

2) связи с клиентами фирмы

3) администрация фирмы

4) оборудование для производства окон

16. Ниже приведен перечень терминов. Все они за исключением двух характеризуют понятие «традиционная экономическая система». 

1) традиционализм

4) натуральное хозяйство

2) фабрика


5) сфера услуг

3) ручной труд


6) отсталые технологии





17.  Установите соответствие между признаками и типами экономических систем: к каждой позиции, данной в первом столбце,   подберите   соответствующую   позицию   из   второго столбца.

	ПРИЗНАКИ  ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ

	ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ

	A)   конкуренция производителей
	1)  рыночная

	Б)   централизованное распределение
	2)  командная

	B)   директивное ценообразование 
	

	Г)   свобода предпринимательства
	

	Д)   координация спроса и предложе​ния
	


18.  Установите соответствие между признаками и типами экономических систем: к каждой позиции, данной в первом столбце,   подберите   соответствующую   позицию   из   второго столбца.

	НЕОБХОДИМЫЕ УСЛОВИЯ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ

	ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ

	A)   преобладание (господство) государственной собственности.
	1)  командно-административная

	Б)   свободное ценообразование
	2)  рыночная

	B)   контроль государства за производством и распределением
	

	Г)   экономическая самостоятельность производителей
	

	Д)   конкуренция производителей
	

	Е) централизованное планирование производства
	


2 вариант

1. В  стране  Н.  существует  товарное  производство  и  денежное обращение.  Какая  дополнительная  информация  позволит  сделать вывод  о  том,  что  экономика  страны  Н.  носит  плановый (командно-

административный) характер? 

    
1)  Молодые работники  имеют  льготные  условия  труда  на предприятиях

   
 2)  Цены на товары и услуги    устанавливаются  специальными органами

    
3)  Государство осуществляет  денежную  эмиссию  и  контроль  за денежной массой

    
4)  Большинство  работников  трудится  на  промышленных предприятия
2. Основная проблема, которую призвана решать любая экономическая система – 


1) ограниченность ресурсов


3) выравнивание доходов потребителей


2) распределение сырья


4) принуждение к труду
3. Признаком  рыночной  экономики,  отличающей  ее  от  других экономических систем, является 

    
1)  стремление повысить эффективность использования ресурсов 

    
2)  соблюдение трудового законодательства 

   
3)  ориентирование производителя на потребительский спрос 

    
4)  директивно устанавливаемые цены на основные продукты 
4. Цены на товары указывают, где больше спрос, туда и устремляются ресурсы производства. Такая ситуация характерна для экономики


1) традиционной

2) командной

3) кризисной

4) рыночной
5. В рыночной экономике, в отличие от командной

1) свободно продаются и покупаются ресурсы производства

2) устанавливается твердый курс официальной валюты

3) ведущие позиции занимает государственная собственность

4) складываются хозяйственные пропорции
6. В государстве Н. производственные ресурсы распределяются через плановые задания, установлен твердый валютный курс. Эти черты характерны для экономики


1) традиционной

2) рыночной

3) командной

4) смешанной
7 . Правительство на своем заседании приняло решение повысить цены на мясо и мясопродукты в связи с их дефицитом. Эта ситуация характерна для экономики
1) традиционной

2) рыночной

3) командной

4) смешанной
8. И в рыночной, и в командной экономике

1) существует товарный дефицит

2) устанавливаются хозяйственные пропорции

3) ведущие позиции занимает государственная собственность

4) труд является товаром
9. Отличительной чертой рыночной экономики является


1) централизованное распределение ресурсов

3) товарный дефицит

2) свободное ценообразование



4) введение подоходного налога
10. В командной экономике, в отличие от рыночной

1) существует конкуренция производителей

2) труд является товаром

3) ресурсы распределяются централизованно

4) установлен налог на прибыль
11. Признаком рыночной экономики является


1) прямой продуктообмен  

2) распределение труда по полу и возрасту


3) прямой государственный контроль над ценами  

4) целью производства является получение прибыли.
12. Верны ли следующие суждения об экономических системах?

А. В условиях традиционной экономики отсутствует экономический рост.

Б. В условиях  рыночной экономики наблюдается циклическое экономическое развитие.

1) верно только А 


3) верны оба суждения 

2) верно только Б 


4) оба суждения неверны

13. Современное рыночное хозяйство характеризуется


1) ограниченным числом участников конкуренции


2) высокой занятостью населения


3) централизованным установлением цен на товары и услуги


4) ограниченной ролью государства в экономике

14. К признакам рыночной экономической системы относится


1) централизованное принятие решений


2) директивное установление цен


3) частная собственность


4) низкий уровень социальной стабильности
15. В командно-административной системе хозяйства вопрос о том, что производить решается


1) потребителем

3) государством


2) производителем

4) зарубежными инвесторами
16. Верно ли суждение? При рыночной системе:

А. Произведенный продукт принадлежит собственнику средств производства.

Б. Обеспечивается высокий уровень доходов всего населения


1) верно только А  


3) верно оба суждения  

2) верно только Б  


4) оба суждения не верны
17. Ниже приведен перечень терминов. Все они за исключением двух характеризуют понятие «рыночная экономическая система». 


1) частная собственность

4) традиционализм


2) саморегулирование экономики
5) циклическое развитие


3) конкуренция производителей
6) централизованное распределение
18. Установите соответствие между примерами и типами эко​номических систем: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
	ПРИМЕРЫ

	ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ

	A)   основа экономики страны Z — сель​ское хозяйство, земля принадлежит ро​довым общинам и ими обрабатывается
	1) командная


	Б)  в стране А государство централизо​ванно распределяет факторы произ​водства и устанавливает цены товаров и услуг
	2) традиционная


	B)   в стране F производители соревнуют​ся за наиболее выгодные условия про​изводства и продажи товаров
	3) рыночная


	Г) в стране С в условиях свободы предпринимательства у потребителей есть широчайший выбор товаров и услуг
	

	Д) единственным производителем и про​давцом товаров и услуг в стране G яв​ляется государство, частное предпри​нимательство находится под запретом
	


3 вариант

1. Тип экономической системы определяется


1) формой государственной власти  


2) собственностью и способами управления


3) количеством населения страны  


4) запасами полезных ископаемых.

2. Натуральное хозяйство характерно:


1) для традиционного общества  


2) для социалистического общества


3) только для первобытного строя  


4) для индустриальной эпохи.

3. Смешанная экономическая система

1) существовала в первобытном обществе  

3) была основой социалистического хозяйства  
2) начала развиваться в период феодализма

4) возникла в ХХ веке в развитых странах

4. Верно ли суждение? Преимуществом традиционной системы хозяйства является:

А. Высокое качество продукции.  

Б. Полное удовлетворение жизненных потребностей.


1) верно только А  


3) верно оба суждения  

2) верно только Б  


4) оба суждения не верны

5. Верно ли суждение: Плановая экономическая система обеспечивает:

А. Высокий уровень жизни.   

Б. Быстрый технический прогресс.


1) верно только А  


3) верно оба суждения  

2) верно только Б  


4) оба суждения не верны
6. Верно ли суждение? В современном мире:

А. В развитых государствах преобладает смешанная экономика.

Б. Сохраняется в некоторых странах традиционная экономическая система.


1) верно только А  


3) верно оба суждения  

2) верно только Б  


4) оба суждения не верны

7. Что характерно для традиционной экономической системы?
1)  натуральное хозяйство

3)  развитые товарно-денежные отношения
2)  свободная конкуренция

4)  дефицит товаров и услуг
8. Что отличает товарное хозяйство от натурального?

1) используются орудия труда

2) увеличиваются расходы материалов на единицу продукции

3) продукция производится на продажу

4) существует разделение труда

9. Верно ли суждение? Преимуществом рыночной экономики является:

А. Постоянное поступательное развитие хозяйства.

Б. Бережное отношение к природе.


1) верно только А  


3) верно оба суждения  

2) верно только Б  


4) оба суждения не верны

10. Основу традиционной экономической системы составляет

1) свободное распределение ресурсов 

2) директивное ценообразование 

3) распределение ресурсов государством

4) использование ресурсов в соответствии с обычаями

11. Отличительной чертой рыночной экономической системы является(ются)

1) преобладание инфляции открытого типа

2) непосредственное управление всеми предприятиями из единого центра

3) наличие государственной собственности почти на все экономические ресурсы

4) незначительные темпы экономического роста

12. Что свойственно рыночной экономической системе?
1)  дефицит товаров и услуг



3)  централизованное ценообразование
2)  многообразие форм собственности

4)  уравнительная оплата труда работников
13. Если экономические проблемы решаются в равной степени и рынком и государством, то экономика является

1)  командной

2)  рыночной 

3)  традиционной
4)  смешанной
14. Отличительной чертой традиционной экономической системы является

1) постоянное расширение объемов производства

2) монополизация и бюрократизация экономики

3) преобладание ручного труда

4) государственное руководство хозяйственной деятельностью

15. Командная экономика, в отличие от рыночной

1) порождает товарный дефицит

2) подвержена циклическим колебаниям

3) обеспечивает пропорции между производством и потреблением

4) создает условия для внедрения в производство технических достижений

16. В стране Z производятся различные товары и услуги. Какая дополнительная информация подтверждает наличие в стране Z командной экономики?

1) основные вопросы экономики решаются с опорой на опыт предков

2) в сельском хозяйстве преобладает растениеводство

3) города являются центрами экономической жизни

4) собственником земли и предприятий является государство

17. Признаком рыночной экономики, отличающей ее от других экономических систем, является

1) стремление повысить эффективность использования ресурсов

2) соблюдение трудового законодательства

3) ориентирование производителя на потребительский спрос

4) директивно устанавливаемые цены на основные продукты

18. Что свойственно командной экономике?
1)  свободное ценообразование
2)  совершенная (чистая) конкуренция
3)  преобладание частной собственности над другими видами
4)  централизованное распределение факторов производства
19. Установите соответствие между характеристиками и типами экономических систем.
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